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Ata da 60ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 15 de junho de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Alan Sanches “ad hoc”. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Cláudia Oliveira, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy 

Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, 

Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (54). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Srs. Deputados Herbert Barbosa, Graça Pimenta e Ronaldo 

Carletto, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias.  PEQUENO EXPEDIENTE 

– O Deputado Marcelino Galo fez o convite para a audiência pública que irá discutir o trabalho 

escravo, a ser realizada na Região Oeste, para que se consiga apressar a apreciação da PEC nº 

438. O Deputado Joseildo Ramos tratou sobre a necessidade de estabelecimento de regras 

claras, garantindo o bom debate e evitando que situações contraditórias, como a que aconteceu 

na sessão anterior, sejam sanadas, evitando que haja uma fragilização das relações, bem como 

o próprio direcionamento dos trabalhos e o bom debate. O Sr. Presidente fez a leitura de 

requerimento assinado por mais de vinte e um Deputados, solicitando a convocação de uma 

sessão extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o término daquela com a finalidade de 

apreciar as seguintes matérias: Requerimento nº 7425/2011, de autoria do Deputado Zé Neto, 

que “Requer Prioridade para a tramitação do Projeto de Lei nº 19.176/2011”  e PL nº 

19.176/2011, procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 

o exercício de 2012, e dá outras providências”. O Deputado Adolfo Viana parabenizou o 

Deputado Herbert pela defesa da criação do Estado do São Francisco, salientando a importância 

daquele debate. Prosseguindo, cobrou a recuperação de cento e quarenta quilômetros de 

estrada, trecho que liga Juazeiro até Sento Sé, pois está completamente intransitável. 

Finalizando, informou que solicitou uma audiência com o Secretário de Educação para tratar 

sobre questões referentes ao Município de Casa Nova, no entanto, passados trinta dias não 

obteve qualquer retorno. A Deputada Maria Luiza Laudano falou sobre a importância da 
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agricultura familiar, salientando que hoje podiam contar com a disponibilização de equipamentos 

para melhorar a produtividade das suas culturas. Dando prosseguimento, informou que a 

produção agrícola familiar de alguns municípios passou a servir de base para a elaboração da 

merenda escolar, garantindo um destino certo para a sua produção. Concluindo, disse que muito 

vinha sendo feito pela agricultura familiar, mas era preciso que houvesse uma ampliação nas 

condições de crédito para aquele setor, permitindo o desenvolvimento de suas atividades com 

melhor qualidade e produtividade. O Deputado Sandro Régis fez a leitura de manchete do jornal 

A Tarde, que anuncia a demissão de inúmeros operários da Azaléia. Concluindo, disse que 

perder os investimentos que estão no Estado é um verdadeiro descaso do Governo com o povo 

da Bahia. O Sr. Presidente registrou a presença do Ex-Deputado Emério Resedá. Em seguida, 

informou o acordo político firmado entre as lideranças para que seja discutida e votada a LDO. A 

mesma será apreciada em primeiro turno naquela tarde e em segundo turno no dia 28/06, com a 

condição de que também seja apreciado o projeto que trata da situação dos cartórios na Bahia. 

Finalizando, confirmou a realização de uma reunião entre as lideranças e o relator, às 11:00h, da 

próxima terça-feira, para tratar sobre a situação dos cartórios e discutir o relatório. O Deputado 

Alan Sanches solicitou o apoio para que a indicação feita ao Governador, pleiteando a 

construção de uma Delegacia no bairro de São Cristóvão seja atendida. Dando continuidade, 

falou sobre a audiência pública para tratar da gestão da saúde pública, visto ter ocorrido um corte 

linear de vinte por cento para todos os prestadores, o  que bem demonstrava a necessidade 

urgente de uma solução para a saúde de Salvador. Concluindo, falou sobre o debate tratando da 

mobilidade urbana, destacando a importância de um planejamento urgente para o Município de 

Salvador. Em comunicação inadiável o Deputado Targino Machado comunicou que iria se 

ausentar da Sessão por problema de saúde de uma pessoa da família dele, que se encontrava 

internada na UTI. Em Questão de Ordem o Deputado Pastor Sargento Isidório registrou a 

presença do Presidente do Partido Comunista Brasileiro. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Luciano Simões solidarizou-se com os Deputados Targino Machado e Fabrício Falcão quanto à 

apreciação do projeto que trata da situação dos cartórios na Bahia, pois considerava necessário 

um maior tempo para que os novos Deputados pudessem analisar de modo mais acurado a 

matéria. Dando continuidade, falou sobre as inúmeras viagens realizadas pelo Governador 

Jaques Wagner, que justifica as mesmas como meio para trazer novos investimentos para a 

Bahia. Continuando, salientou que as viagens sempre são realizadas com o início em finais de 

semana e nunca em um dia de segunda ou terça-feira. Concluindo, disse que o TCE e a 

Assembleia deveriam no mínimo cobrar os gastos realizados com aquelas viagens que nada 

resultaram para a Bahia. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson e Sandro Régis. 

No horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, o Deputado Fabrício 

Falcão informou que as obras do aeroporto de Vitória da Conquista serão iniciadas ainda em 

2011, parabenizando o Governo do Estado por mais uma ação. Seguindo, disse ao Deputado 

Sandro Régis que o Governo estava sim preocupado com as demissões ocorridas na Azaléia, 
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salientando que havia um grande problema com relação ao modo como a China vinha atuando 

no mercado econômico, pois não cumpre com as determinações da Organização Internacional do 

Trabalho – OIT, provocando reflexos desastrosos em inúmeros setores, como foi o caso das 

fábricas de brinquedo no Brasil. O Deputado Cacá Leão apresentou Moção de Aplauso em 

comemoração aos cento e trinta e oito anos de emancipação política do Município de Barra, 

destacando que o mesmo tinha grande significado para a sua família, já que ali se instalaram 

quando vieram de Pernambuco no ano de 1954. Concluindo, informou que obras de importância 

serão inauguradas com a presença do Governador e que há uma solicitação para que o 

aeroporto reformado receba o nome do Dr. Aécio. Constatada a falta de quorum regimental, 

através da solicitação do Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Capitão Tadeu, Carlos 

Ubaldino, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Nelson Leal, Neusa Cadore, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos e Rogério Andrade (09). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


